

U Obecního úřadu Pomezí může volič s trvalým pobytem v obci Pomezí zažádat o vydání voličského průkazu.

Pomocí voličského průkazu bude moci volič hlasovat z důvodu své nepřítomnosti v místě svého trvalého pobytu nejen **v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky**, ale také **v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí u příslušného zastupitelského úřadu** (např. při zahraniční dovolené, při zahraničním studijním či pracovním pobytu).

O vydání voličského průkazu mohl a může volič **požádat ode dne vyhlášení volby (tedy od 1. července 2022)**, a to následujícími způsoby (viz § 33 zákona o volbě):

- **PÍSEMNĚ** - písemná žádost o vydání voličského průkazu se podává obecnímu úřadu příslušnému dle místa trvalého pobytu voliče, a to nejpozději **do pátku 6. ledna 2023 do 16:00 hodin (do této doby musí být žádost obecnímu úřadu doručena)**, pro případné **II. kolo** nejpozději **do pátku 20. ledna 2023 do 16:00 hodin**. **Žádost v listinné podobě** musí být opatřena **úředně ověřeným podpisem voliče**.
Žádost lze zaslat (podat) též **v elektronické podobě**, avšak **pouze prostřednictvím datové schránky** (musí se jednat o osobní datovou schránku voliče, zaslání žádosti z datové schránky jiné osoby je nepřípustné).
- **OSOBNĚ** - v tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť obecní úřad o ústní žádosti voliče o vydání voličského průkazu **po prokázání jeho totožnosti sepíše úřední záznam**, osobně lze o vydání voličského průkazu požádat nejpozději **do středy 11. ledna 2023 do 16:00 hodin**, pro případné **II. kolo** nejpozději **do středy 25. ledna 2023 do 16:00 hodin**.

Obecní úřad Pomezí **vydá voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem volby (29. prosince 2022)**.

Předá jej osobně voliči nebo tomu, kdo má plnou moc s ověřeným podpisem voliče, anebo jej voliči zašle (doporučeně do vlastních rukou).

Voličský průkaz lze **na základě žádosti zaslat i na adresu zastupitelského úřadu**, kde se volič rozhodl hlasovat. V tomto případě se stačí v den volby dostavit na tento zastupitelský úřad, kde bude voličský průkaz předán a následně může volič přistoupit k hlasování.

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu **nelze vydat duplikát**.

Na voličský průkaz může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, musí průkaz odevzdat okrskové volební komisi. Komise mu poté vydá prázdnou úřední obálku a případně i sadu hlasovacích lístků.

Pokud se volič, kterému byl vydán voličský průkaz, nakonec rozhodne hlasovat ve "svém" volebním okrsku, musí voličský průkaz rovněž odevzdat okrskové volební komisi. Jinak mu komise hlasování neumožní.